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УМБАЛ Бургас представи на научен форум случая с
"бактерията човекоядец"
Понеделник, 18 Ноември 2024

УМБАЛ Бургас участва в 11 Националния форум "БулНозо Академия 2024" с доклад за "бактерията
човекоядец". Той се проведе през изминалия уикенд в Университетска болница „Св. Анна“- София, с
подкрепата на Министерство на здравеопазването. Основна тема на форума е превенция и контрол на
инфекциите в болнична среда. Случаят с рядката бактерия - Вибрио вулнификус, бе популяризиран от
УМБАЛ Бургас през м. октомври, след успешното му разрешаване и изписване на пациентката.
Бактерията е изключително опасна и при заразяване по кръвен път може да се стигне до летален изход
за часове. Докладът бе представен от д-р Калина Цанкова, завеждащ микробиологична лаборатория в
УМБАЛ Бургас. 

БулНозо е неправителствена организация, приемник и продължител на дейността на Българо-
швейцарската програма по болнична хигиена за защита на пациентите от инфекции, свързани с
медициинското обслужване, чрез внедряване на съвременните европейски и международни стандарти
в тази област. Сдружението обединява широк кръг професионалисти - лекари и сестри, медицински и
немедицински специалисти и има регистрирани над 50 колективни членове – университетски, областни,
градски и специализирани болници от цялата страна.

Значението на информационно-обучителната дейност на БулНозо се определя от голямата медицинска
и икономическа тежест, която представляват инфекциите, свързани с медицинското обслужване за
съвременното здравеопазване в световен мащаб. Те компрометират изхода от лечението, налагат
употреба на скъпи антибиотици, водят до удължаване на хоспитализацията и тежки усложнения, с
увеличена смъртност сред пациентите. Ежегодно от инфекции, свързани с медицинското обслужване,
биват поразени около 5-10 % от приетите за болнично лечение, което за нашата страна, при почти 2
млн. хоспитализирани, означава около 100-200 хиляди случаи годишно. 

Същевременно съвременната медицина разполага с набор от лесно изпълними методи и средства за
превенция на тези инфекции и именно тяхното внедряване е предмет на дейността на организацията и
членуващите в нея специалисти.

 

На снимките: представянето на д-р Калина Цанкова, на обща снимка отляво надясно: Татяна Пейчева,
главна сестра на УМБАЛ Бургас, д-р Калина Цанкова, д-р Светлозар Георгиев, зам.-директор на УМБАЛ
Бургас, доц. д-р Росица Вачева-Добревска, председател на УС на БулНозо.
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